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Session de Juin 2016

Exercice 1

Section : Lettres

Epreuve : Mathématiques

Soit (U, )la suite

1)a) u1=3_U° :
3-U

U — 1
22

b) U, -U, =0
3

U,-U, ==-

2 1 2

Ona U, -U,

2) Soit (V, )la sU

a) V, =U, —1=

b) Vn+1 = Un+l |

Dot (V,) §

(1] 2
7 7

0
3-

définie sur N par :

n

,pourtout ne N

n+1

02,
2

U, —U,, d'ol (U,) n’est pas une suite arithmétique.

ite définie par V, =U, —1, pour tout n € N.

r3-1=2.

1-3-U, ,_3-U -2 1-U, =—E(Un _1):_1\/”_
2 2 2 2 2

, e . 1
St une suite géomeétrique de raison —E .

C) (Vn) est urle suite géométrique de raison (—%j et de premier terme V, =2,

On a donc,

D’autre par

u=V,+1

1

V. =V, xq" =2x
SAPEYE

j".

t V. =U_ -1 pour toutne N. D'ou U, =V, +1 pour tout ne N.

:2x[—1j +1.
2

3) lim U, = lim V, +1= lim 2x

N—+o0 N—+o0

Exercice 2

Une urne contie

Session principale

+1=1 car lim

nN—+o0

(4 e inl -

N—+oo

3rouges: A A A
nt 10 jetons :{4verts:B, B, B, B
3jaunes:C,C,C

www arandoprof net


grandprof.net

grandprof contacts: Whatsapp/Telegram/call 00237679775139

On tire simultanément et au hasard trois jetons du sac.

1) Soit Q l'univers des cas possibles. On a Card(Q)=C}, =

10! 10x9x8

3171 3x2

| : « Obtenir les trois jetons rouges ».

p(l) = =2

1
120

120

J : « Les trois jetons ont la méme couleur ».
C'est-a-dire tirer les 3 jetons rouges ou tirer 3 jetons parmi les 4 verts ou tirer les 3 jetons

=120.

jaunes.
o(J) = Co+Ci+Ci 1+4+1_ 6 1
1p0 120 120 20
K : « Les trois jetons sont de trois couleurs différentes ».
C'est-a-dird tirer 3 jetons I'un est rouge, I'autre vert et le troisieme est jauneg.
o(K) = C; x €, xC; _3x4x3 _ 36 :i:O,B.
120 120 120 10
2) L :« Deux jgtons seulement ont la méme couleur ».
Si on tire trols jetons de I'urne on aura 'un des cas suivant :
e Les trgis jetons tirés sont de méme couleur : 'événement J
e Les trois jetons sont de trois couleurs différentes : 'événement K
e Deux jJetons seulement ont la méme couleur : 'évenement L.
Les évenements J, K et L sont incompatibles. On a donc :
LUJUK=(; p(©)=p(LUJUK)=p(L)+ p)+p(K)
6 10
Or p(Q) = J)=——et p(K)=—.
P(2) =1| PO) =1 et PK) =1
. 6 10 120-16 104 13
D'ou p(L)=1-pIJd)—p(K)=1— — = = =—.
P(L) P~ p(K) 120 120 120 120 15
3) E: «Les letfres inscrites sur les trois jetons tirés ne forment pas le mot BAQ

Les lettres in
que les trois
Ainsi p(E) =

4) On répete I'éf
F: « E est rég
G:«En'estn

Exercice 3

Soit f la fonction

1)a) f(0)=¢e'=

scrites sur les trois jetons tirés ne forment pas le mot BAC, celg
jetons tirés ne sont pas de trois couleurs différentes.

n(K)=1-p(K)=1-0,3=0,7.

reuve trois fois de suite, en remettant & chaque fois les jetons t
lisé les trois fois ». p(F)=0,7x0,7x0,7 =0,343.

galisé gu’a la troisieme fois ». p(G) =0,3x0,3x0,7 =0,063.

définie sur IR par f(x)=e 2.

ER L2
2 f)=e 2=e?2=+e ;f(2)=e 2=¢e"=1

»,
| équivaut a dire

rés dans le sac.

b) lim f(x)= lme 7 =Fx.

lim f(x)= |

X—+00

2a)f(x) —e’ 2,

f'(x)= [el;

—00

X
ime 2=0.

X—+00

pour tout x €IR.

|-[+-3)-

X

1]6 -

2

X

X >

1-2
2

|

b) T la tangente a la courbe représentative de f au point d’abscisse 2.
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T:y=1'(2)(x—-2)+1(2)
Yo —tx—2)+1=—Ix4141=—X 12,
2 2 2
3)a) En utilisant le graphique, on peut dresser le tableau de variations de la fonction f :

X -C0 +co

+co
f  ‘
0

b) Résoudre I’irléquation f(x) > Je.
y = f(x) est lléquation de la courbe de f.
y = Je est 'Bquation d’une droite A.
Utiliser le graphique pour résoudre cette inéquation, c’est déterminer graphiquement les

abscisses de$ points de la courbe pour lesquelles la courbe est au-dessus deg la droite A.
On peut voir firectement que la courbe est au-dessus de la droite pour les r@els x de

lintervalle 1, [+oo . D’oll 'ensemble de solutions de I'inéquation f(x)>+/e est 1 +oc .

X

X > X
c)e 24+—=2¢e€ 2=——>+2
) 2 2

>ﬂm=—§+2

A

D’autre partopa: C:y=f(x) etT:y:—§+2.

., .. . XX . W . .. .
Ainsi résoudr¢ I'équation e ? +§ = 2 est équivaut a déterminer l'intersection] de la courbe C
et sa tangent¢ T.
On peut voir qur le graphique que le seul point d’intersection est le point de tgngence, c'est-a-
dire le point de coordonnées 2,1 .
Ainsi la seule [solution de I'équation est 2.
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